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MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI Díj:
egy I hasábos petit sor io kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdij »\nden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.
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iszta égből lecsapó villámként hatott a nagy közönség 
idegeire az a rémhír, liogy Rudolf trónörökös, az osz­
trák-magyar monarchia jövendő uralkodója, szerdán a 
dékáni órákban hirtelen meghalt.

Leírhatatlan azon izgalom, melyet e rettenetesen 
hangzó liir minden körben okozott.

Természetesen, senkise akart hitelt adni eme rém- 
hireknek és némi megnyugtatást csak az érkező sürgö­
nyök ellentétes tartalmából merített. Mert azok eleinte 
nehéz megsebesülést, majd gutaütést jelentettek; később 
azonban egyre több oldalról érkezett megerősítése an­
nak, hogy „vadászat közben agyonlövetett.“

Az esti lapok, nyilván azért, mert mind elkapkod­
ták a fővárosban, csekély kivétellel nem érkeztek meg 

s igy a bizonytalanság és töprengő aggodalom csak akkor állapo­
dott meg, midőn a vármegyeház erkélyén s utánna a többi középü­
leteken is kidugták a gyászlobogót.

Akik komolyabb érzékkel bírnak ezen megmérhetetlen csapás 
politikai liorderejének méltatása iránt, azok elborult lélekkel köny- 
nyeznek és szótlanul tűnődve mérlegelgetik a magyar haza jövőjére 
nehezedő eme szörnyű veszteséget.

Majd négyszáz esztendeje immár annak, hogy Magyarország 
fölött az ausztriai házból származó királyok uralkodnak. Ezen liosz- 
szu idő alatt a sok jeles és nagylelkű fejedelem között általános 
meggyőződés szerint nem akadt egy se, aki Rudolf trónörököst a 
magyar nemzet és magyar viszonyok iránti rokonszenvben csak meg­
közelítette volna.

Uralkodónak született s véletlenül nagy tehetségek, testi-lelki 
kiválóságok is ékesítették. Kilenc éves kora óta folyton alkotmá­
nyos légkörben és szellemben neveltetett. Mióta pedig a serdülő 
ifjúkorból kilépett, minden tettében és iratában félreismerhetetlen ta- 
nujeleit adta annak, hogy Magyarország népei az ő majdani ural­
kodása alatt a hollós Mátyás évtizedeinek visszatértét remélhetik.

Főuraink közül nem egynek családjával, formális baráti viszont 
tartott fönt; sokszor és szívélyesen fölkereste a magyar arisztokrácia 
társasköreit. Íróinkkal és művészeinkkel szemben, mint leereszkedő 
kartárs viselkedett; ismeretes nagy irodalmi müvét velük együtt ter­
vezte és folytatta.

Hazánk intézményeit úgyszólván állandóan tanulmányozta; né­
pünk ismeretével annak megszerelésében is öregbedett. Országunk 
költői pontjait hosszas tartózkodás által tette nevezetesekké.

És ez a férfin, egy még eddig földerítetten baleset folytán 
megszűnt élni!

Nem egy lap, hanem egy kötet esik ki elhunytéval a világtör­
ténelemből, és éppen az a kötet, melybe a játszi képzelet hazánk 
szebb jövőjének képeit előre belerajzolta.

Zombor város gyásza.
Csütörtökön d. e. 10 órakor havi rendes közgyűlésnek kellett 

volna tartatnia, mely azonban a nemzet gyásza miatt péntek d. u. 
3 órára halasztatott.

A városatyák teljes számban jelen voltak. A teremben síri csend 
uralkodott; az arezok telve voltak kérdőjelekkel. Minden szem a 
leverten belépő főispán felé irányult.

Öméltósága elfoglalván az elnöki széket, igy szólott:
Tekintetes törvényhatósági Bizottság!

Látom a mindannyiuk arcáról visszatükröződő bánatos kifeje­
zésből, hogy tudomásuk van azon borzasztó szerencsétlenségről, mely­
nek hire tegnap este városunkba eljutott; melynek megcáfolását szo­
rongó kebellel vártuk, de mely meg nem érkezvén, az bizonyai a 
igaz, megmásithatlan.

Nem kísérlem meg — a hazafias fájdalom, melyet érzek, képte­
lenné tesz arra — hogy önök előtt hosszasabban ecseteljem azon csa­

pás nagyságát, mely a kérlelhetlen sors által Felséges Urunk Ki­
rályunkra és hazánkra méretett Rudolf trónörökös halála által.

Családapák vagyunk és igy átérezzük királyunk rettenetes 
atyai fájdalmát, de azon lélekállapotba bele nem képzelhetjük ma­
gunkat, mely királyunk keblében honol, midőn azon szeretett mag­
zatát látja élte virágában a kérlelhetlen sors által elraboltatni, ki 
mindazon nemes uralkodói tulajdonságokat, melyek őt ékítik, tőle 
átörökölvén, teljes megnyugvással remélte szeretett népeinek sorsát, 
boldogitását reá bizhatni.

Hogy hazánk mit vesztett Rudolf trónörökösben, azt most át­
gondolni szinte nem vagyunk képesek. A csapás váratlansága és 
nagysága képtelenné tesz most annak mérlegelésére. Annyit tudunk, 
hogy szeretett bennünket, szívesen időzött közöttünk, itthon érezte 
magát országunkban. Édes megnyugvással tekintettünk a jövőbe, 
liogy Magyarország benne is oly királyt birand, mint atyjában.

Ezen szép remények az ő halálával semmive lettek es a Minden­
ható jóságába vetett ama bizalom vigasztalhat csak bennünket, hogy 
Ö, ki hazánk sorsa felett mindenkor megmérhetlen jósággal őrködött, 
Felséges Urunk Királyunkat még igen sokáig megtartja nekünk és 
ezen borzasztó csapás elviselésére neki erőt adván és keblébe vigaszt 
csepegtetvén, nem engedi őt annak súlya alatt összeroskadni.

Tekintetes törvényhatósági bizottság! Adjunk ezen borzasztó 
csapás felett érzett mély fájdalmunknak jegyzőkönyvünkben kifeje­
zést ; hatalmazzuk fel polgármesterünket, hogy amint a gyászhirről 
hivatalos tudomást vesz, táviratilag adjon kifejezést a m. kir. bel­
ügyminiszter urnái a város közönsége fájdalmának es kérje legme­
lyebb részvétének a trón zsámolyához való juttatására. Határozzuk 
el, hogy a megtartandó gyászistentiszteleten testületileg veszünk 
részt, hogy a város székházán kitűzött lobogót mély gyászunk jeléül 
két hétig be nem vonjuk. Végre adjunk megmérhetlen fajdalmunknak 
az által is kifejezést, hogy tanácskozásunkat ma felfüggesztvén, azt 
holnap délután 3 órakor folytassuk.

Ezen indítványokat a közgyűlés egyhangú helyesléssel elfogadta 
és ehhez képest dr. Csiliás Benő polgármester a délután folyamában 
a város közönségét képviselve, a következő sürgönyt adta föl:

ZbT a,g,37-méltóság,'a.
Orczy Béla báró urnák,

a Belügyminisztérium vezetésével megbízott Ü Felsége személye küitili
Miniszternek

Budapesten.
Zombor szab. kir. város közönségének f. évi januar lio 31-én 

tartott törvényhatósági bizottsági rendes közgyűléséből nyert megbí­
zás alapján azon tiszteletteljes kérelemmel fordulok Nagy méltóság ód­
hoz, miszerint azon legmélyebb fájdalomnak és részvétnek, mely 
Rudolf trónörökös ő Fenségének váratlan elhunyta folytán úgy a 
Felséges uralkodó házat, mint a magyar hazát ért merhetlen csapás 
folytán keblünket eltölti, a Felséges trón zsámolya , előtt kifejezést 
adni kegyeskedjék. A varos közönsége nejben.

Dr. Csihás Benő,
polgármester.

A megrendítő halálesetről a következőt közli a hivatalos lap 
január 30-iki száma:

„Ö cs. és kir. fensége Rudolf főherceg trónörökös tegnapelőtt 
több vendégével vadászati kirándulást tett Baden melletti Meyei- 
lingbe. Hivatalosak voltak Coburg Ágost herceg ő fensége es gróf 
Hovos József ő nagyméltósága is. Ü fensége azonban mar tegnap 
kissé rosszul érezte magát, és e miatt a Burgban megtartandó csa­
ládi ebédről is ki kellett magát mentetnie. Midőn a vadasztarsasag 
tagjai ma reggel egybegyűltek, s ő fensége a trónörökös körükben 
meg nem jelent, rögtöni részvétteljes tudakozódásukra fájdalomtol 
megtörtén vették azt az irtózatos hirt, hogy ő fensége szélhüdés kö­
vetkeztében meghalt. Mint villám a derült égből sújtott le ennek a 
megrázó eseménynek hire a cs. és kir. Burgban.

A kimondhatatlan fájdalom láttára, mely Felséges Uralkodó­
házunkat eltölti, minden magyar ember ajkáról imaszerüen hangzik 
fel a fohász: Isten tartsa, védje és áldja 0 Felségét, a Királyt, és 
a királyi házat, s adjon mindnyájunknak erőt, hogy ezt a nagy csa­
pást elviselhessük!“



Sürgöny. Bács-Bodrogh vármegye főispán­
jához, úgy a vármegye és Zombor város közön­
ségéhez következő hivatalos sürgöny érkezett. 
375. ein. szám. Mélyen megrendítő s az egesz 
hazát gyászba boritó eseményről értesítem. Rudolf 
trónörökös Ő Fensége tegnap reggel 7 és 8 óra 
közt Meyerlingben, szivszélhűdés következtében 
meghalt. További értesítés következik. Beniczky 
államtitkár.

Kinevezések. A földmivelés-, ipar- és kereske­
delemügyi m. kir. miniszter Kiss Ábel kis-begyesi lakost 
a toplyai járásra nézve állandó gazdasági tudósítónak 
nevezte ki.

Uj jogtudor. Vicsek Andor, helybeli kir. törvény- 
széki joggyakornok, a kolozsvári Ferenc József tud. 
egyetemen jogtudorrá avattatott.

Uj ügyvéd. Dr. Kobelrausch József ügyvéd, 
ügyvédi irodáját Baján, Miehitsch Istvánnak Tiirr-féle 
házában megnyitotta.

A véderő-törvényjavaslat és megyénk.
Az ifjúságnak a véderő-törvényjavaslat ellen Budapesten 
f. évi január hó 27-én tartott országos közgyűlésére a 
szabadkai népkör a következő táviratot küldte föl: A sza­
badkai népkör honfiúi lelkesedéssel üdvözli az ország ifjú­
ságának gyűlését, és benső meggyőződéssel vesz részt az uj 
véderő-törvényjavaslat elleni tiltakozásában. Szerencse 
kisérje s teljes siker jutalmazza hazafias bátor fellépé­
süket. Az elnökség nevében Melkay György.

A zentai függetlenségi párt a napokban 
tartotta tisztújító ülését. Megválasztattak : elnök : Kozics 
István, helyettes elnök: Tésits Sándor, alelnökök: Vass 
József és Kovács Mihály, jegyző: Reitmann Ferenc, II. 
jegyző: ifj. Kozics István, igazgató: Bolváry András, 
segédigazgató: Szűcs József, pénztárnok: Varga József, 
alpénztárnok: Kontár Péter, ellenőr: Novoszell György, 
könyvtárnok: Kikirics János.

Dr. Holnb Emil, a hírneves Afrika-utazó, ki 
éleményeiről november hóban városunkban is tartott él­
vezetes előadást, március hó 9-én Baján a kaszinó he­
lyiségében felolvasást fog tartani.

Meghívó. A zoinbori általános ipartestület f. évi 
február hó 17-én d. u. 3 órakor a városháza nagyter­
mében rendes közgyűlést tart, melyre az ipartestület 
kötelékébe tartozó iparosok, kik e város területén az 
1883. évi XVII. t. c. 5. §-ban elősorolt és képesítéshez 
kötött mesterséget űznek, tekintet nélkül arra, vájjon a 
testülettel szemben fenálló fizetési kötelezettségüknek 
eleget tettek-e vagy sem, tisztelettel felkéretnek, misze­
rint az iparos osztály érdekeinek előmozdítása céljából 
a fent emlitett napon mentői számosabban megjelenni 
szíveskedjenek. A közgyűlés tárgyai: 1. Jegyző jelen­
tése az elöljáróságnak 1888. évi működéséről. 2. Az 
1888. évi számadások megvizsgálása s a számvevők je­
lentéséhez képest a felmentvény megadása. 3. Az 1888. 
évi költségvetés, valamint a hozzájárulási kulcs megál­
lapítása. 4. Jegyző fizetésének megállapítása. 5. Az elöl­
járóság leköszönése s az ipartestületi elnök, a 3 szám­
vevő s 12 elöljáróság! tagnak újbóli megválasztása. 6. 
Netáni indítványok, melyek azonban az alapsz. 11. §. 
értelmében csak akkor lesznek tárgyalhatok, ha 20 tag 
aláírásával legalább 8 nappal a közgyűlés napja előtt 
az elöljáróságnak beadattak. Megjegyzés. A mennyiben 
az alapsz. 11. § ához képest elegendő számú tag a köz­
gyűlésen ez alkalommal meg nem jelenne, 8 nap múlva 
uj közgyűlés fog tartatni, tekintet nélkül a megjelent 
tagok létszámára. — Az 1888. évi zárszámadások s az 
évi jelentés a t. c. testületi tagok által a közgyűlés 
előtti 8 napon át az ipartestület helyiségeiben betekint- 
hetők. Kelt Zomborban, 1889. évi február hó 1-én. 
Húsvéti) István s. k., ipartestületi elnök. Zsuffa Vince s. k., 
ipartestületi jegyző.

Kernyajáról írják január 27-iki kelettel: Teg­
nap délelőtt kisérttik örök nyugalomra korán elhunyt 
lelkipásztorunkat: főtiszt. Ingliick hoffer Károly, 
zomborkertileti esperes urat. Mint híveinek lelki atyja, 
mint jó barát és szeretett paptárs, egyaránt tiszteletre­
méltó emléket biztosított magának mindazok szivében, 
akik őt közelebbről ismerték, és egyúttal szerették. Ér­
dekes volt azt látni, mint sietett az egész község örege, 
apraja, mind aki csak mozogni tudott és egészséges 
volt, hogy végtisztességén megjelenve, mélyen érzett fáj­
dalmának őszinte kifejezést adjon. Pont 10 órakor a 
rokonok és a község szép koszorúival borított értékes 
érckoporsót bevitték a templomba, hol nagys. és főt. Fejér 
Gyula zombori apát ur teljes segédlet mellett infulás 
gyászmisét tartott, melynek végeztével a község elüljárói 
vállukra véve szeretett plébánosukat, megindult a vég 
nélkül hosszú szomorú menet a temető felé, hol utolsó 
kívánsága szerint a kápolna tövében emelt sírboltba he­
lyeztetett el. Részt vettek a temetésen: ngos főt. Ba- 
lassy Endre hegyesi kanonok-plébános, nt. Mészner 
István bezdáni, nt. Haffner István pacséri, nt. Nagy 
Béla monostorszeghi, nt. Schröder György gákovai, 
nt. Schadl Ignác ó-morovicai plébános urak, t. Eich­
horn Ferenc, Parcsetieh Endre, Jerger Kourád, Litt- 
vay Péter káplánok és t. Mibálovics Endre zombori 
hitelemző, — és végre, akit első helyen kellett vala 
említenem, Fejér Gyula őnagysága, ki a temetési szer­
tartást szintén infula alatt végezte. Ott láttuk továbbá 
nsgos Szemző Gyula volt országos képviselőnket, tek. 
Poppovics Dusán szeretett főszolgabiránkat, tek. Tárczay 
Mór zombori földbirtokost, tek. Városy László kincstári 
jószágigazgatósági főtisztet és még igen számosakat, 
kik mindannyian a legnagyobb meghatottság és rész­
véttel környezték kedves halottunk ravatalát. Ingliick- 
hoffer Károly született Apatinban 1830. évi julius 2-án. 
Iskoláit Kalocsán és Pécsett mint rendkívül jó tehetségű 
ifjú, kitűnő sikerrel végezte, honnét a theologiai tanul­
mányok végzése céljából a pesti központi papneveldébe 
küldetett. 1856. évben pappá szenteltetvén, Palánkára 
küldetett segédül, hol 3 évet töltött, innét csahamar 
18o9-ben a kalocsai papneveldébe hivatott, hol 15 éven 
át tanította a keleti nyelveket és a sz. irási tudományo­
kat, s e hosszú másfél évtizeden át oly kedveltté tudta 
magát tenni tanítványai előtt, hogy azok mindegyike a 
rajongásig szerette minden időben. — 1874. évben lett 
kernyajai plébános, 1877-ben kerületi jegyző és két év 
előtt kerületi esperes, mindenkor a legnagyobb pontos­
sággal és rendszeretettel teljesítve nemes hivatását. Béke 
Jiamvam 1 áldás emlékén! Egy könnyező híve.

Közgyűlés. A zombori I. temetkezési egyesület | 
évi február hó 17-én d. e. 10 órakor a városháza 

nagy termében rendes közgyűlését tartja, melyhez az 
egylet tagjai meghivatnak. Zombor, 1889.« január hó 
30-án. Schaffner József, elnök.

Halálozás. Baján Gyöngyössyné szül. Schmausz 
Mária, a bajai takakarékpénztár néhai főkönyvelőjének 
özvegye, f. é. január 25-én 58 éves korában elhunyt

Alapszabályok jóváhagyása. A m. kir. 
belügyminiszter, a bajai szegény iskolás gyermekeket 
segélyző egyesület alapszabályait a bemutatási záradék­
kal ellátta.

Öngyilkosság. Baján Gyurakovits Sándor pá­
linkafőző búskomorságból felakasztotta magát.

A gazdászok bálja. O-Becséről Írják: Hiába 
tagadnók, ami gazdáink a kultúrával egy lépésben halad­
nak. Farsangjukat évről-évre élvezetesebbé teszik, amihez 
a leleményesség, kitartás, erős agitálás és az egy osztály­
beliek összetartása, a kulturális haladás mindannyi előfel­
tételei kellenek. Ezek az előfeltételek mind megvalósultak.
A leleményesség tette a vigalmat álarcos mulatsággá, a ki­
tartó oktatás az álarcosokat ügyesekké, az agitálás te­
remtette meg az általános érdeklődést és az összetartás 
tette népessé a bálát. A mulatság sikerültének főérdeme 
Terék Károlynét illeti meg, akinek működését közked- 
veltségű leányai is elősegítették. A közönség kitünően 
mulatott a maszkák játékain, akiken valóban nem lát­
szott meg, hogy a kapa és kasza munkásai. A legügye­
sebb köztük Gödrössy kocsisa volt, talán azért, mert 
örök életében urasági szolga hivatalt viselt. Meg kell 
dicsérnünk Bossányi Cecil varrónőt, aki az álarcosok ru­
háját saját kompozíciója szerint úgy állította össze, hogy 
azt fővárosi kölcsön-intézetből valóknak hittük. —z.

Az osztrák-magyar bank 1888. évi zár­
számadásai rövid idő alatt közzé fognak tétetni, egyelőre 
csak a mérleg jelent meg, mely utóbbi a bank helyi­
ségében már kifüggesztetett. A zárszámadásokra nézve 
most még csak a következőkről nyertünk értesítést:
A bank összes műveletei múlt 1888. évben 1358 millió 
forintot tettek, tehát 47 millióval többet, mint az előző 
évben. Műveletek és eredménjeik 2 főiutézet 50 fiók- 
intézet és 128 mellékhelynél: váltók és értékpapírok 
leszámítolása 787.891,542 forint, kölcsönök kézizálogra 
129.066,330 forint, kiállított utalványok 74.096,538 fo­
rint, vegyes üzletek 346.803,968 forint, jelzálog-hitel- 
üzlet 21.008,500 forint, a műveletek össszege 1,358.866,878 
forint, nyers jövedelem 9.887,783 forint, tiszta jövede- 
dclem 6.749,352 forint. Ezen tételekhez a szegedi bank­
intézet következő összegekkel járul: váltó és értékpapír 
leszámítolás 9.668,347 forint, kölcsön kézizálogra 592,730 
forint, kiállított utalványok 1.890,496 forint, vegyes üz­
letek 376,581 forint, a műveletek összege: 12.328,154 
forint, nyersjövedelem 205,769 frt, tiszta jövedelem 
66,748 forint. Az eredmény tekintetében a bankfiókok 
között ismét Szeged foglalja el az első helyet, az összes 
fiókintézetek között pedig a negyediket, mert csak 
Prága, Brünn és Lemberg mutat nagyobb eredményt. 
Szeged után következik Debrecen, azután Zágráb, Te­
mesvár stb. Szegedi bankfiók pénztári forgalma 57.793,000 
forintot tett ki. Mellékhelyei: Baja, Hódmezővásárhely, 
Makó, Újvidék, Ó-Becse, Szabadka, Szentes, Zeuta és 
Zombor.

Táncvigalom. A hódsághi korcsolyázó egylet 
táncvigalma várakozást felülmúló sikerrel folyt le a pol­
gári kaszinó termeiben. Jókedv uralkodott az egész 
estén át és folyt a tánc hajnal hasadtáig. A rendezők 
igen figyelmesek voltak vendégeik iránt, úgy, hogy a 
vidám hangulat egyre fokozódott és a fesztelenség egész 
családias színezetet adott a vigalomnak. A táncrend kar­
tonkönyvecske volt, cim és hátlapján szinnyomatu jég­
sport jelenetekkel. A szép hölgytársaság sorában voltak : 
Trischler Etelka, Trischler Irma, Schumacher Paulin, 
Gritzman Sarolta, Berti Etelka (Parabutyról), Cserven- 
ka Mariska (Vajszkáról), Lehoczkynövérek (Lalityról), 
Mrva nővérek (Petrovácról) stb. kisasszonyok; továbbá: 
Jusics Lajosné, Trischler Józsefné, Trischler Ferencné, 
Schumacher Jakabné, Trischler Hennin, Hofbauer Mik­
lósáé, Gritzman Iíárolyné, Skultéty Edéné, Grudáné- 
Ertl Ferencné, Müller Béláné, Schwerer Lőrincué, Haus, 
wirth Antalné, Szeberényi Istvánná, Nagy Istvánná ( Pa­
lánkéról), Michels Jánosné (Palánkéról), Szalay Károly né 
Szalay Józsefné (Parabutyról), Mrváné (Petrovácról,) stb. 
úrasszonyok. Másnap délután az egylet jégpályáján gyűlt 
össze a díszes társaság és a helybeli trombitások zenéje 
mellett vigan iringált és folytatta, a mit hajnalban a 
parquetten abbahagyott, — a táncot. Sir Monokies.

A bulkeszi takarékpénztár 1888 ik évi 
mérlege 77,231 frt vagyont és 3,427 frt 72 kr évi tiszta 
nyereséget tüntet föl.

Ártatlan tüntetés. Kuláról a budapesti ifjú­
sági gyűlés alkalmából távirat ment a kerület párton- 
kivilii képviselőjéhez, Pulszky Ágosthoz, melyben föl­
kérték, hogy általánosságban sem szavazza meg a tár­
gyalás alatti katonai törvényjavaslatot, Azonban a távirat 
alól hiányzottak a névaláírások.

Gyászhir. Szabadkán Probojcsevits Fttlöp, es­
peres, szent-györgy-külvárosi plébános, szerdára virra­
dóra meghalt. A boldogult Szabadkán született 1834-ben 
aug 22-én; 1858. jul. 25-én szenteltetett pappá s Szán­
tán, Bajmokon, Jankovácon, Zomborban, Doroszlón, Sza­
badkán káplánkodott. 1872 ben választották földiéi egyik 
plébánosukká. 1885. óta kér. esperes volt.

Palánkai hírek (Szerencsétlenség. Öngyilkos­
ság). A palánkai erdőben egy szegény ember felnőtt fiá­
val együtt fát döntött. Mielőtt a fa ledőlt volna, a fiú 
fölmászott a fa tetejére, hogy ott kötelet alkalmazzon, 
hogy ezáltal a fát könnyebben feldönthessék, atyja pedig 
fejszével a fa törzsét vagdosta. Ez alatt a fa egyszerre 
csak inogni kezdett s törzsével az ott dolgozó szeren­
csétlen emberre esett, kit menten agyonzuzott. A fiú 
pedig oly szerencsétlenül esett le a fa tetejéről, hogy azon­
nal lábát törte. — Egy helybeli csizmadia mester a na­
pokban fölakasztotta magát. Tettét állítólag zilált anyagi 
visszonyai miatt követte el.

Eljegyzés. Scossa Dezső, fiatal iró, Torontál 
vármegye kir. segédtanfelügyelője, jan. 28 án jegyezte 
el Zentán a szép és művelt lelkű Mikosevits Mariska 
kisasszonyt, Mikosevits József köz- és váltó-ügyvéd s 
neje: Babich Mária kedves, egyetlen leányát. Az eljegy­
zést jó kedvben s felköszöntőkben gazdag estély kö­
vette, melyben a család jó barátai vettek részt. Midőn 
a kedves szülőknek e szép és kedves frigy fölötti örö­
münket kifejezzük, az ifjú párnak tartós, zavartalan 
boldogságot kívánunk.

Eljegyzés. Manheim Simon, moholyi kereskedő, 
jegyet váltott Kőim Mór apatini földbirtokos nevelt le­
ányával, a kedves Steiner Linka kisasszonnyal.

Zentán iskolaszéki elnökké az állásáról lemon­
dott Mikosevits József ügyvéd helyébe jan. hó 26 án 
tartott iskolaszéki gyűlésben Appel Ede esperes-plébá­
nos választatott. Az ő előléptetése folytán megüresedett 
alelnökség Szűcs Lajos gymnasiumi igazgatóval töltetett 
be. Mindkét választás egyhangúlag történt.

Bűntény. Temerinből Írják: Temermkez közel 
eiry csárda mentén az árokban az aira ciikáló csend­
őrök egy megölt leány holt tetemeie bukkantak, ki \a- 
lószinüleg valami bűntény áldozatául esett,. A csendőrök 
betérve a közel levő csárdához, a korcsmárost keresték, 
ki csak hosszas várakozás után jelent meg s télénk, iz­
gatott magaviseletével csakhamar felköltötte a csendőrök 
oyanuját. Az egyik csendőr oda akart kapni a korcsmá­
nk jobb kezéhez, amit azonban az ijedt ember nem en­
gedett. Ez még gyanakvóbbá tette a csendőröket, kik 
most már követelni kezdték, hogy mutassa meg jobb ke­
zét. Hosszas faggatás után a korcsmáros megmutatta ke­
zét, mely egész véres volt. A korcsmárost azonnal le­
tartóztatták; bűnös tettet, hogy ő gyilkolta meg a cse­
lédet, bevallotta. A gyilkosságot állítólag azért követte 
cl, hogy elrabolhassa a cseléd csekély megtakarított bérét.

Rendezett tanácsú város jegyzője nem büntet­
hető zugirászat miatt, ha perenkiviili ügyekben díja­
zásért a feleknek beadványt készít. — Ezt a döntvényt 
mondotta ki a budapesti kir. ítélő tábla s ítéletét, melyet 
a kir. Kúria is jóváhagyott a következőleg indokolta 
meg: A rendezett tanácsú városok jegyzőinek ugyanaz 
a jogköre, a mi a körjegyzőké; ehhez képest hivatalos 
állásukból kifolyó ténykedésük is egyenlő megbirálás alá 
esik. Vádlott büntetőjogi felelőségre nem vonható ama 
perenkiviili beadványokért, a melyeket hatósági területén 
lakó polgároknak a megyei szabályrendelettel megálla­
pított díjért készített. Azokért a perenkiviili beadvá­
nyokért pedig, melyeket a takarékpénztár igazgatója, 
tehát ennek az intézetnek jogszerű képviselője nyújtott 
be, erre a minőségére való tekintettel, szintén nem von­
ható büntető eljárás alá.

A „Pipacsősz király“, Kőszeghy operettje, 
Szabadkán > múlt héten került szilire kétszer egymás­
után. A fő női szerepet Ledofszky Mari kisasszony éne­
kelte. A közönség jól fogadta a művet s több ének­
számot zajosan megtapsolt.

A dohányárak fölemelése óta, a hivatalos 
statisztikai adatok szerint, dohányból és szivarból lénye­
gesen kevesebb adatott cl és a múlt évben 691,335 
írttal volt kevesebb jövedelem, mint az előző évben. Hat 
krajcáros kubaszivar félannyi adatott el, Virginia pedig 
6 és fél millió darabbal kevesebb íogyott el, mint a 
dohányárak fölemelése előtt.

Jótékonyság. A rigyicai iskolaszék tizenhat 
szegény tanulót szükséges téli ruhaneműekkel látott el. A 
nemes tett önmagát dicséri.

Táncvigalom. A szt.-tamási ifjúság 1889. évi 
február hó 10-én a községi nagy vendéglő dísztermé­
ben egy alakulandó Sport Egylet javára táncvigalmat 
rendez.

Jótékonycélu előadás. A topolyai műked­
velők által f. évi február hó 2-án azaz szombaton a ka­
szinó helyiségeiben annak javára adatik „A falusiak.“ 
Vígjáték 3 felvonásban. Irta Szigeti József. Rendező Hir 
Károly. Súgó Szauerborn János. Személyek: Ová- 
riné özvegy, Dömötör Bella k. a. Irma leánya, Ettinger 
Gizella k. a. Óvári János, gazdag rokonuk, Hir Ká­
roly. Halmai festő, dr. Fischer Miksa. Gróf Erdei Zol­
tán, id. Sulyok János. Gyuri, mindenes, Styrum Márk. 
Inas, Pilis József. Szobaleány, Dömötör Ilonka k. a. 
Történik: Óváriné falusi birtokán. Ezt követi : feb­
ruár hó 3-án, azaz vasárnap, „Szerelem és örökség.“ 
Eredeti vigj. 2 felv. Irta Szigeti Józs. Rendező Hir 
K. Súgó Szauerborn J. Személyek : Bátori Mihály, 
nyug. tábornok, Vig Vilmos. Gerőíi János barátja és 
hajdan fegyvertársa, Hir Károly. Flóra, leánya, Dö­
mötör Ilona k. a. Özv. Zarándiné, Boskó Zseni k. a. 
Árpád fia, Komlósi Ármin. Lidi, Flóra szobaleánya, 
Ettinger Gizella k. a. Gyuri, Árpád inasa, Ettinger Mór. 
Kaczér Tamás, öreg huszár, Honig Zsigmond Inas, a 
tábornoknál, Újházi Endre.

Bál. Az apatini polgári kaszinó 1889. évi február 
hó 9-én saját helyiségeiben könyvtára javára zártkörű 
bált rendez. A rendező bizottság: Becker Ferenc, Becker 
Antal, Benkó Sándor, Bolschetz Ferenc, Dombovits Ignác, 
dr. Gräber Lajos, Fischer Mihály, Hess József, Kries- 
mayer Vilmos, Marsch János ifj., Mayer Antal, Piry Ja­
kab, Perl Mátyás, Rosner Béla, Udvári Márton, Wehmann 
István, Will Ede, Witzmann József, Zimmermann Mátyás.

Körrendelet. Tapasztaltatott, hogy a városok 
és községek által más községbeli illetőségű szegények 
eltartására fordított, s az 1886. XXII. t. c. 145., illető­
leg a fővárosra nézve az 1872. XXXYT. t. c. 105. § a, 
valamint az e részben az 1872. évi julius 6 án 883. sz. a. 
kibocsátott s lényegében jelenleg is érvényben fennálló 
itteni körrendelet értelmében az illetőségi községek által 
megtérítendő költségek behajtása körül gyakran azon 
oknál fogva szoktak nehézségek felmerülni, minthogy 
az ily közsegélyre vagy ellátásra szorult egyéneknek 
hatósági gondozás alá való felvételekor a szabályszerű 
eljárás be nem tartatott, s ennélfogva a megtérítés el­
rendelésének alapul szolgálható indok hiányában, az ily 
kérdések legjobb esetben csak hosszas és bonyodalmas 
tárgyalások útján vezethetők megoldásra. — Ezen ne­
hézségek megszüntetése céljából, az utóbbiakra illető­
leg az itt körülirt eljárásnak betartására kívánom a tör­
vényhatóságot felhívni: 1. Minden község a saját terü­
letén közsegélyezésre vagy kö/.ellátásra szorult egyének­
ről, a fennálló törvény értelmében, az illetőségre való 
tekintet nélkül, gondoskodni tartozik, de az ily segélye­
zésből, illetve ellátásból származó költségeket csak a 
saját illetőségű egyének után viseli, mig ellenben nem 
oda való illetőségű egyének után előlegkép kifizetett 
költségeinek az illetőségi község által való megtérítését 
követelheti. 2. Az 1. alatt emlitett segélyezésnek, illetve 
közellátásnak azonban csak akkor lehet helye, ha a tel­
jes vagyontalanság és állandó vagy ideiglenes munka, s 
keresetképtelenség, illetőleg a közsegély clkerülhetlcn 
szükségessége feltétlenül hiteltérdemlő módon be van 
igazolva; a mennyiben gyermekápolás esete forog fenn, 
a gyermeknek szülője által történt elhagyatása, vagy 
pedig azon körülmény igazolandó, hogy a szülő gyer­
mekének eltartásáról gondoskodni képes. 3, Mihelyt va­
lamely közápolásra, illetve segélyezésié szorult egyén,
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Vagy szülőjétől elhagyott gyermek, segélyezés, illetve 
közápolás végett a városnak, illetőleg községnek, esetleg 
a főszolgabiróságnak bejelentetik, köteles az illető ható­
sági közeg erről írásbeli felvételt, jegyzőkönyvet fel­
venni, melyben az illető egyénre vonatkozó — neveze­
tesen az illetőség megállapítására alapul szolgálható ösz- 
szes adatok pontosan bejegyzendők, valamint a mennyi­
ben fizetni képes és köteles rokonok létezése megálla­
pítható, ez is a jegyzőkönyvben kitüntetendő. 4. A jegy­
zőkönyv felvétele után a segélyezés, illetve gondozás 
módozatai azonnal megállapitandók, s egyszersmind az 
elkertilhetlen szükségesnek mutatkozó segély, illetve az 
ápolási dijak mérve is a helyi viszonyokhoz képest, de 
a kellő takarékosság szem előtt tartásával megállapí­
tandó, ha a segélyezésben vagy gondozásban részesített 
egyén illetőségi községe ismeretes, a tett intézkedések­
ről az illetőségi község azonnal értesítendő és a felme­
rült költségek megtérítése, valamint a hazaszállítás esz­
közlése végett megkeresendő. 5. Ha pedig az illetőség 
nem ismeretes, ily esetben annak kinyomozása végett 
azonnal szabályszerű eljárás indítandó meg, és az sza­
kadatlanul mindazideig folytatandó, amig az illetőséget 
megállapítani sikerül. Az illetőség megállapításáig a se­
gélyt, illetve ápolási költséget a gondozást eszközlő köz­
ség viseli, illetve előlegezi. 6. A fennebbiek szerint 
megkeresett illetőségi község, ha az illetőség kétségte­
len, az ápoltnak hazaszállittatása és az ápolásból felme­
rült költségeknek a községi pénztárból! megtérítése 
iránt, az esetleg fizetni köteles rokonokkal szemben ér­
vényesíthető visszkereseti jog fentartása mellett intéz­
kedik, amennyiben pedig a hazaszállítás bármely oknál 
fogva azonnal eszközölhető nem volna, az ápoltnak a 
hazaszállítás foganatosításáig a jelenlegi ápolásban mily 
módozatok és feltételek mellett leendő meghagyása iránt 
a megkereső hatósággal megállapodásra jut; fizetni kö­
teles és képes rokonoknak létezése esetében pedig a 
költségeknek azok által leendő megtérítését és a további 
ápolásnak általuk való teljesítését, a törvényben előirt 
módon eszközli. 7. Ha a költségmegtérités megtagad- 
tatik, a megtérítés eszközlése, illetve annak elrende­
lése az illető felettes hatóságnál kérelmezendő, amikor 
azon körülmény, hogy a hatósági gondozás alá vett fel­
vétel alkalmával a szabályszerű eljárás pontosan betar­
tatott, különösen pedig, hogy az illetőség kipuhatolása 
és a költségmegtéritésnek eszközlése körül semmiféle 
mulasztás nem követtetett el, a tárgyalási iratokkal iga­
zolandó. 8. A fentebbi eljárás az egyszer s mindenkorra 
rögtöni segélyképen nyújtott segélyezéseknél is köve­
tendő lévén, az ily segélyösszegnek megtérítése szintén 
csak a segélynyújtás elkerülhetetlen szükségességének 
teljes bcigazolása mellett követelhető. 9. Magánosok ré­
széről az általuk ápolt egyének (gyermekek) ápolásáért 
követelt költségek megtérítése, csupán a hatóságnál tör­
tént teljesítés időpontjától kezdve, tehát csak az eset­
ben eszközölhető, ha az ápoltnak náluk létét saját elöl­
járóságuknak bejelenteni el nem mulasztván, a gyermek 
gondozása iránt hatósági intézkedést kérelmeztek és a 
további gondozással hatóságilag lettek megbizva, mely 
esetben addig is, mig az illetőségi község kipuhatolta- 
tik, vagy azzal az ápolt további eltartása iránt megál­
lapodás jön létre, jogosítva vaunak az ápolásból szár­
mazó költségeiknek, illetőleg a hatóságilag kikötött 
dijaknak megtérítését, illetőleg előlegezését azon község­
től követelni, mely által az ápolással megbizattak. Bu­
dapest, 1889. január 6-án. A miniszter helyett: Beniczky 
s. k., államtitkár.

Elmaradt dalestély. A kulai dalárda által 
f. évi február 2-ára hirdetett dalestélye a közbejött or­
szágos gyász miatt nem fog megtartatni.

A kernyajai plébánia ideiglenes ellátásával 
Jerger Konrád ottani káplán bízatott meg.

Hangverseny. A temerini polgári dalárda ja­
nuár 26-án alaptőkéjének gyarapítására táncmulatsággal 
egybekötött hangversenyt adott. Az alig két éves dalárda, 
mely többnyire iparosokból áll s harminc tagot számlál, 
valóban kitett magáért. De különösen remekelt a „Bordáé­
iul Bánkbán operájából, zenéje Erkel F.-től; a „Magyar 
népdalok“-kal; nemkülönben a „Bányászdal“-lal, Kücken- 
től. A zenedarabokat illetőleg Fábry Juliska le. a. min­
denkit elragadott „Valse brillante“ Schulhofnak zongora- 
darabjával. A „Nyitány és Kettősében — Norma ope­
rából — Jelinek Béla karmester a harmoniumot s Varga 
Dezső a zongorát kezelték megragadóan. Az „Egyveleg“- 
ben (zongorán négykézre, harmoniumon, hegedűn és gor­
donkán) Jelinek Béla különösen kitüntette ismert zenei 
talentumát (ki, mellesleg legyen mondva, a hangszerek 
minden nemében jártas), mintegy beszélni hallotta az 
ember ügyes ujjai alatt a hegedű húrjait. A gordonka 
húrjait Bernstein József reszkedtette igen szép jártasság­
gal. A szónok, Fejes Ágoston is kitett magáért; hatá­
sosan szavalta „Pókainé“-t, Gyulai Páltól. Szóval a hall­
gatóság, kik között igen sok vidéki volt, el volt ragad­
tatva a nem várt siker felett. A becsei dalárda ktildött- 
ségileg képviseltette magát a hangversenyen. Az adai 
dalárda karmestere is jelen volt, másik két tag kísére­
tében. A hangverseny végeztével táncra gyújtott a fiatal­
ság s járta kivilágos kivirradtig. Táncosban, táncosnőben 
nem volt szűkölködés. Az első négyest 38 pár táncolta. 
Valóban jól esett az ember lelkének látni azt az öltözet­
ben az egyszerűséget s keresetlenséget, a magaviseletben 
a fesztelenséget, mellyel a hölgyek megjelentek s egymás 
iránt viseltettek: éppen ez tette őket hódítókká, ked­
vesekké. Mint hallottuk, a dalárdának ez alkalommal 
tiszta jövedelme, leszámítva minden költséget, 87 frt 40 
ki t tett ki. Nagyon megérdemlik! Éljenek ők, a derék 
dalárok, élükön kittinő s fáradhatlan karmesterükkel 
Éljen a dalárda lángbuzgó elnöke, főt. Zittl Róbert plé­
bános 1 Éljen Fernbach Antal temerini nagybirtokos, mint 
minden szép és jó előmozditéija s a dalárda főpártfo 
géijal Egy jelenvolt tiszaparti dalárdista.

A budapesti értéktőzsdéről. (A Magyar 
Mercur heti tudósítása.) A múlt héten három jegybank 
szállította le a kamatlábat, köztük az osztrák-magyar 
bank. Pénz bőven van és olcsó. A nagy konverzió fé­
nyes sikerrel megy véghez és mégis a tőzsdén a jára­
dékok csökkennek és a többi értékek sem tndnak ha­
ladni. A párisi események és a véderő-törvény tárgya­
lása a magyar képviselőházhan, teljesen ellensúlyozzák az 
olcsó pénz hatását. E mellett az üzlet még mindig a lehető 
legszűkebb határok között mozog és az üzérkedés tevékeny­
sége legfeljebb csak néhány helyi értékre szorítkozik. - 
Járadékok és magyar államadóssági címletek lassan bár, 
de határozottan csökkenő irányt követnek. A többi be­
fektetési értékek mint záloglevelek és elsőbbségek szi­

lárdak. — Bankrészvények közül az űzérkedési bankok 
csökkennek, ellenben az osztrák-magyar bank és a pesti 
magyar kereskedelmi bank részvényei emelkedtek.

Felszentelés! évforduló. Bánát - külváros 
keletgradinai lakosai f. é. január hó 17-én nagy közön­
ség s sok vendég közepette ünnepélyes lakomával ülték 
meg szt. Antalról címzett harangjuk felszenteltetése év­
forduló napját. Különösen jótékonyan hatott a közön­
ségre a tarack-durrogatások mellett szívesen látott ven­
dégek között dr. Csihás Benő polgármester ur aljegy­
zőjével Lovászi Andor úrral, Zsuffa Antal erdész és 
Husvéth István s a Bánát-ktilváros törvh. bizottsági tag 
urak szives megjelenése. Hogy az ebéd fölött szép dic- 
tiókban sem volt hiány, arról alig kell szoknunk s igy 
csak arra szorítkozunk mi a szép tettek által önmagát 
dicséri. így a harang fentartási költségeihez s alapja 
javára a 17 frt múlt évi alaptőkéhez ez évben adomá­
nyoztak : Dr. Csihás Benő polgármester 2 frtot, Husvéth 
István 2 frt, Zsuffa Vince 1 frt, Zsuffa Antal 1 frt, 
Lovászy Andor 1 frt, Pekanovits András 1 frt, Thum 
Vince 1 frt, Bosnyák Sándor 1 frt, Bosnyák Gyena 1 
frt, Bosnyák Mija 1 frt, ifj. Dzsinits Antal 2 frt, Tyep- 
liczky Aranka 1 frt, Pekánovits Ftilöp 50 kr, Dzsinits 
Xaver 50 kr, Bogisits Xaver 30 kr, Mattarits Gyula 10 
kr, Pekánovits Márkó 30 kr, Pekánovits Sztipán 10 kr, 
Mattarits Sztipán 20 kr, Pekánovits Iván 50 kr, Bosnyák 
Ftilöp 50 kr, Pekánovits Gyula 50 kr, Császár Gyula 
10 kr, Pekánovits Béna 20 kr, Czigits Xaver 10 kr, 
Raits István 10 kr, Kulits Sándor 20 kr, Pekánovits 
Antun 20 kr, Bosnyák Gyena 20 kr, Bosnyák Tóbiás 
20 kr, Schaffer Kristóf 20 kr, Pekánovits Vranya 10 
kr, Pekánovits Béno 20 kr, Bosnyák Sztipán 20 kr, 
Parcsetits Torna 20 kr, Zsulyevits Xaver 10 kr, Peká­
novits Márko 10 kr, Czigits-Parcsetits Sztipán 10 kr. 
Összesen 20 frt. — Optyinár.

Ó-Keérről írják: Olvasókörünk elhatározó, 
hogy ez év folyamán a kör helyiségeiben minden máso­
dik héten népszerű felolvasásokat rendez; a mi minden 
esetre igen tapintatos határozat már csak azért is, mert 
eltekintve egyebektől, a legkedvesebb szórakozást nyújtja 
és társadalmi életünknek erős lendületet kölcsönöz. Áz 
első felolvasó estély január hó 19-én tartatott díszes kö­
zönség részvéte mellett, melyben a „szépnem“ erősen 
volt képviselve. A felolvasások sorát a kör elnöke, Laj- 
thay János plébános nyitá meg „Darvin kegyencei“ 
cimü szellemes értekezésével, mely valóban a legmaga­
sabb igényű köröknek is fénypontját képezhette volna, 
s újólagos bizonyítékát nyujtá a szellemdus és ismert 
nevű szónok magasreptű lelkttletének. O csakugyan 
megvarázsolja hallgatóit, és uralkodik lelkeiken A má­
sodik felolvasást Ilg Frigyes tanitó „die Pädagogik 
im Lichte des Zeitgeistes“ cimmel tartá, és zamatos hu­
morával általános elismerést és megérdemlett tapsvihart 
aratott. Felolvasások után a tér a pezsgő vérű fiatalság­
nak lön átengedve, mely — villanyozva ruganyos kedé­
lyű „öregeink“ gyújtó példája által — csakhamar táncra 
perdült, s folytatta azt, — mint mondani szokás — ki­
világos kivirradtig. Édesen emlékszünk ez estére vissza, 
s csak azt sajnáljuk, hogy az ott érzett szellemi élveze­
tet mindenkivel meg nem oszthatjuk.

Az „Eredeti magyar daltár“ III. évfo­
lyamának I-ső füzete Hoós János szerkesztése és kiadá­
sában énekre és zongorára a következő tartalommal je­
lent meg: 177. Ha könnyeket látsz arcomon — Hoós 
Jánostól, 178. Vigan táncol a menyasszony — Nagy 
Pistától, 179. Újpesti dal — Goll Jánostól, 180. Fülemile 
zeng a közel berekbe — Borsay Samutól, 181. Kifejlett 
a rózsabimbő levele — Borsay Samutól, 182. Igazán 
csak egyszer lehet szeretni — Gaal Ferenctől, 183. Domb 
oldalán kicsi ház — Szt. Gály Gyulától. 184. Könytől 
ázik, sűrű könytől az orcám — Jakab Gézától. — A 
melléklet az originális Rákóczi nótát hozza 1702-ből — 
Zsadányi Armand kitűnő hegedű átiratában, leírva egyút­
tal a Rákóczi nóta kelletkezését és tovább fejlesztését 
is. — A dalok egytől egyig szépek, hangulatteljesek. 
A zongora letétel szabatos, változatos, úgy hogy a ma­
gasabb műigényekkel bíróknak is kedvenc szórakoztatást 
nyújtanak. Örömmel üdvözöljük tehát e hézagpótló vál­
lalatot, a mely a komolyabb magyar zene fejlesztése 
mellett célul tűzte ki a régi, a feledésbe ment magyar 
hallgatókat is összegyűjteni, a méllékleten pedig alkal­
mas iskolai gyermekdalokat nyújt a tanítók és szülők­
nek, a melyek által a gyermekek kedélye jó eleve elő­
készíthető a törzsmagyar dalok elsajátítására. Nehéz fel­
adatának keresztülvitelében a legjobb nevű zeneszerzők 
állanak segítségére; újabban id. Ábrányi Kornél, Szent- 
irmay Elemér és Lányi Ernő urakat is sikerült meg­
nyerni munkatársakul. A lap előfizetési ára egész évre 
6 frt. Félévre 3 frt. Negyedévre 1 frt 50 kr. Egyes 
szám 60 kr. Előfizethetni Déván (Hunyadm.) a szerkesz­
tőségnél.

Bács-Bodrogh vármegye
választott bizottsági tagjainak névjegyzéke az 

1889. évre.
Adán Jablonszkv József községi jegyző, Opitz Sán­

dor plébános, Tripolszky László mérnök, Jablonszky Miksa 
községi jegyző. Almáson Arnold Antal közs. jegyző, Bauer 
János birtokos. Apatinban Krieg Albert kincstári ellenőr, 
Tomcsányi Ádám takarékp. pénztárnok, Scbmausz Endre 
alispán, vaskoronarend lovagja, Raichl Péter birtokos. Bács- 
ban Oltoványi György birtokos. Bajmokon Budanovits Ár­
pád községi segédjegyző, dr. Schossberger Jakab m. já­
rásorvos. Baracskán dr. Zalár István orvos. Bácsujfalun 
Scultéty Ede ügyvéd. Bogojeván Berecz Károly községi 
jegyző. Bresztovácon Zányi Félix közs. jegyző. Bukinban 
Kleiner Adolf plébános. Bulkeszen Tessényi István lelkész. 
Bikityen Barits István községi jegyző. Bajsán Szilvásy Já­
nos közs. jegyző. Bezdánban Bosnyák János közs. jegyző, 
Meszner István plébános. Csávolyon Folkman Jakab bir­
tokos. Ősében Yerner Károly plébános. Cservenkán Wel­
ker Henrik birtokos, Mihályi János árvaszéki elnök. Oso- 
noplyán Pálity Antal birtokos, Hegger József birtokos. 
Csantavéren Szokola Gyula közs. jegyző, Osvár György 
birtokos. Csuroghon Sándor Béla Bács-Bodrogh vármegye 
és Zombor sz. kir. város főispánja s a Lipót-rend lovagja, 
Yueserits Gábor közs. jegyző. Dautován Rogovits Ignác 
közs. jegyző, Szuer István földész. Doroszlón Gaiszt Béla 
közs. jegyző. Deszpot-Szt.-Ivánon dr. Eremin György ügy­
véd. Felső-Szt.-Ivánon Garay József plébános. Felső-Kovi- 
lon Kovaesevits Emil közs. jegyző. Feketehegyen dr. Mol­
nár Károly főszolgabíró. Földváron Lakatos Béla közs.

jegyző, Yinkler József birtokos. Gajdobrán Bizinger Kon­
rád plébános. Goszpodincén Mirity Sándor közs. jegyző. 
Filipován Török András közs. • segédjegyző. Gyurgyevón 
Jancsó Ödön közs. jegyző. Gákován Angeli Antal foldész. 
Garán Ribovitz András plébános, Késmárky Kálmán orvos. 
Hegyesen Balassy Endre plébános. Hódsághon ifj. Trisch- 
ler X. Ferenc birtokos, Dux Károly közs. jegyző. Járekon 
Rohonyi Gyula orszgy. képviselő. Jankovácon Nagy József 
birtokos, Boromisza Tibor plébános. Kunbaján Nagel Nán­
dor közs. jegyző. Kovil-Szt.-Ivánon Yraesarits Glisó közs. 
jegyző. Kolluthon Zimmermann György közs. segédjegyző. 
Karavukován Schmidt József közs. segédjegyző. Kernyaján 
Preszly János közs. jegyző. Kis-Kéren Koch József lel­
kész. Kiszácson Baruskovits István közs. jegyző. Kátyon 
Horváth György szolgabiró. Kueurán Luczkánezy Berta­
lan közs. jegyző. Katymáron Schmidt József birtokos. 
Kereszturon Mártonfi Endre közs. jegyző, Sinkó Mihály 
birtokos. Kúlán Dosztig József közs. jegyző, Szántó István 
birtokos. Monostorszeghen Balog József birtokos. Moso- 
rinon Lackovits József közs. adóvégrehajtó. Madarason 
Yinkó József birtokos. Martonoson Éremits Milos közs. 
jegyző. Mélykúton Miké Mihály birtokos. Moholyon Joszi- 
movits Lázár tanitó, Radulovits Miklós birtokos, dr. Nagy 
Kálmán közs. orvos. Novoszellón Farkas Sándor közs. 
jegyző. Nemes-Militicsen Széchényi Jenő osztálytanácsos, 
kanonok, dr. Yujevits Zoltán ügyvédjelölt. Német-Palán- 
kán Gromon Dezső államtitkár, Nagy Géza ügyvédjelölt. 
Obrovácon dr. Potucsek János ügyvéd, Szauter István plé­
bános. O-Verbászon Roth Károly Tivadar lelkész. O-Pa- 
lánkán Sztojákovits Milos birtokos. Ó-Futtakon Buday 
László birtokos. Ó-Kéren Lajthay Nép. János lelkész. 
O-Sztapáron Gyurisits János birtokos, Sztankovits Nikola 
birtokos. O-Szivaeon Ribiczey Béla főszolgabíró, Dobák 
Béla kir. ügyész. O-Morovicán Vojnits Dávid birtokos, 
Mangh István birtokos. O-Kanizsán Szilágyi György bir­
tokos, ifj. Mihályi Sándor birtokos, Kosztyik János gyógy­
szerész, Szerdahelyi János magánzó. O-Bec-sén dr. Vojno- 
vits Áron ügyvéd, Petkovits György birtokos, Gortva Lázár 
birtokos, Misuray István kereskedő, Dörner Márton posta­
mester. Prigl.-Szt.-Ivánon ifj. Michelsz Pál kereskedő. Pi­
roson Szabó Péter lelkész. Pacséron Kovács Sándor közs. 
jegyző. Petrovoszelló dr. Deutsch Adolf orvos, Zagoricza 
Yelykó postamester. Pivnicán Scultéty Kornél közs. jegyző, 
Schuszter Mihály birtokos. Petrovácon Marschall János 
birtokos, Mrva György ev. á. lelkész. Parabutyon Kohuth 
Henrik kir. mérnök. Rác-Militicsen Deim Lipót plébános. 
Rigyicán Reeb Mihály birtokos. Szántován Paul József 
közs. jegyző. Szilbáson Gruits János közs. jegyző. Szeg­
hegyen Weinrich Dániel közs. jegyző. Sztanisicson Czirtusz 
Ferenc kir. tanácsos tanfelügyelő, Neszmirák Ferenc gaz­
datiszt. Szenttamáson Matos János lelkész, Sztanimirovits 
Ignác közs. jegyző, Nikolics Torna birtokos, Theodorovits 
Mitó magánzó. Szóntán Szlatkics Ferenc ny. közs. jegyző. 
Tovarisován Uhlyarik Imre kir. járásbiró. Torzsán Famler 
Gusztáv Adolf ev. lelkész. Turián Stefanovits R. István 
birtokos. Titelen dr. Nagy Kálmán főszolgabíró. Topolyán 
Radimetzky Ferenc közs. jegyző, dr. Koch Mór járásorvos. 
Temerinben Zittl Róbert plébános, Siller István birtokos, 
Varga János birtokos. Uj-Futtakon Kesszelbauer Károly 
urad. igazgató. Uj-Soóvén Zsigmond Göntér közs. jegyző, 
dr. Molnár István Lajos gymn. tanár. Uj-Szivacon Hettes- 
heimer Henrik kir. törv. biró. Uj-Verbászon Schneebergev 
János lelkész, dr. Rátái József m. főorvos. Yeprovácon Zá­
nyi József közs. jegyző. Yaskúton Pacher Béla közs. jegyző. 
Zentán Szegfű György városi főjegyző, Guelmino Alajos 
iparos, Mester Lajos kereskedő, Boromisza János polgár- 
mester, Mikosevits József ügyvéd, Szabó László ország- 
gyűlési képviselő, Spitzer Ignác kereskedő. Zsablyán dr. 
Schmausz Antal ügyvéd. Az eddig megnevezett bizottsági 
tagok az 1870. évi XLII. t. c. 28. §-a értelmében a bi­
zottságból 1889-ik év végével lépnek ki. Adán Balog Pál 
ügyvéd. Ábrahám Mihály birtokos, Kuglits János birtokos, 
Jovánovits Lázár birtokos. Almáson Deák Zsigmond fő­
szolgabíró, Parczen Antal birtokos. Apatinban Jellmann 
József közs. jegyző, Schieber Dávid birtokos, Will József 
birtokos, Yiderkehr Antal birtokos. Bácsban Mihajlovits- 
Mihály közs. jegyző. Bajmokon Szkenderovits Mátyás bir­
tokos, Rédei Lajos közs. jegyző. Bajsán Zákó Milán tb. ni. 
árvaszéki ülnök. Baracskán Gyenes Péter földész. Bácsuj- 
falun Mladoniczky Vince r. k. lelkész. Bogojeván Antics 
Jusztin közs. jegyző. Bresztovácon dr. Lang József járás 
orvos. Bukinban Payerle János közs. jegyző. Bulkeszen 
Gruby C. M. birtokos. Bikityen Feigl András birtokos. 
Bezdánban Hegyessy Ferenc közs. biró, Szabó András 
birtokos. Csávolyon Auer Ferenc közs. jegyző. Ősében 
Csupor Gyula íőszolgabiró. Cservenkán Kari Bálint közs. 
jegyző, Rausch Péter birtokos. Csonoplyán Deák Andor 
közs. jegyző, Mironiczky Marián közgyám. Csantavéren 
Pánesieh Jakab plébános, Kakas Albert birtokos. Csú- 
roghon Yueserits Uros lelkész, Poppovits Szvetozár lelkész. 
Dautován Farkas József földész, Mikossevits Kanut Emil 
közig, gyakornok. Doroszlón Samu János birtokos. Desz- 
pot-Szt.-Ivánon Demetrovits István birtokos. Felső-Szt.- 
Ivánon Horváth Máté közs. jegyző. Felső-Kovilon dr. 
Kresztics György járásorvos. Feketehegyen Molnár Miklós 
ny. jegyző. Filipován Gyarmaty Ferenc közs. jegyző. Föld­
váron Sztratimirovits György közs. jegyző, Horváth And­
rás birtokos. Gajdobrán Fischer Nándor közs. jegyző. 
Goszpodincén Raics Miklós főszolgabíró. Gyurgyevón Ka­
rácson Gyula m. főjegyző. Gákován Schön Ferenc fóldész. 
Garán Latinovits Gyula főszolgabiró, Penc Ádám közs. 
jegyző. Hegyes Zsótér Ákos közs. segédjegyző. Hódsághon 
Osztermayer József esperes-plébános, Jusits Lajos kir. já­
rásbiró. Járeken Schindler Antal közs. jegyző. Jankovácon 
Csincsák Mihály közs. segédjegyző, Komáromi Gergely 
birtokos. Kunbaján Neszner János birtokos. Kovil-bzt.- 
Ivánon Baderlicza György tb. főszolgabíró. Kolluthon Sü­
lök János birtokos. Karavukován Hermann István birto­
kos. Kernyaján Stökl Ferenc birtokos. Kis-Kéren Harr 
Samu közs. jegyző. Kiszácson Kolozsváry Sándor főszol­
gabíró. Kátyon Paulovits Márton birtokos. Kereszturon 
Lederer Gusztáv kir. járásbiró, Szűcs Mihály árv. ülnök. 
Kúlán Maximovits Milan g. kel. lelkész. Yárosv Károly 
birtokos. Monostorszeghen Kapetanovits János közs. jegyző. 
Mosorinban Hipp Dezső magánzó. Madarason Halm Emil 
közs. jegyző. Martonoson Hoós Béla közs. jegyző. Mély­
kúton, Lajthai Benjámin közs. jegyző. Moholyon Lolin 
Jovan birtokos, Mikosevits Antal közs. jegyző. Onody Jó­
zsef birtokos. Kueurán Jánoky István birtokos. Katymáron 
Schäfer János birtokos. Novoszellón br. Rumerskirch Hugó 
birtokos. Nemes-Militicsen Kaich József közs. jegyző, Pál 
Antal birtokos. Német-Palánkán Nagy László közs. jegy zo, 
Harlikovits Károly gyógyszerész. Obrovácon Maliin Karoly 
közs. jegyző, Harlikovits Gyula tb. szolgabiró. 0-4 erbaszon
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Havi éss Katholikus 
heti nap; naptár

Protestáns
naptár

Görög-orosz
naptár

1 Pént.
2 Szom
3 Vas.
4 Hétfő 

; 5 Kedd

Ignác vért.
Gy. sz. B A.
F 4 Balázs 
Veronika 
Agáta sz.

Brigitta
Gy. sz. B. A.
F 4 Balázs 
Izidor
Agáta

20 Butim
21 Maximus
22 A 3 Tim.
23 Kelemen
24 Xenia

Mokry Viktor közs. jegyző. O-Palánkán Lemaits Milovan 
közs. jegyző. O-Futtakon dr. Kameniczky, Sándor járásor­
vos. O-Kéren Steigele Péter birtokos. O-Sztapáron Bre- 
zsovszky Vazul közs. jegyző, Katanits Koszta birtokos. 
Ó-Szivacon Jovanovits Mladen g. kel. lelkész, Zsupanszky 
Lvubomir közs. jegyző. Ó-Mororicán Varjas Sándor birto­
kos. dr. Dembitz Vilmos közs. orvos. < »-Kanizsán Kafga 
Ovula birtokos, Popovits Demeter birtokos, Tukats Miklós 
birtokos, dr. Király Sándor birtokos. O-tiecsén Zavisity 
István közs. jegyző, Joszits Mladen birtokos, Szülik József 
plébános, Tripolszky Béla közs. jegyző, Gönczy János bir­
tokos. Prigl.-Szt.-Ivánon Bausehenberger Adolf közs. jegyző. 
Piroson Zsigmond Gyula közs. jegyző. Pacséron Császár Péter 
főszolgabíró. Petrovoszellón Ék kert (ívnia birtokos, dr. Tri­
polszky János birtokos. Pivnieán Vissy József főszolgabíró, 
Sztojkovits György kir. albíró. Petrovácon Kotacz Samu 
birtokos, Zajáez János birtokos. Parabutyon Krausz be­
reue birtokos. Bác-Militiesen Radoychich Endre közs. jegyző. 
Rigyicán Maison Mihály plébános. Szántaván Tápay Béter 
mérnök. Szilbáson Gruies Lázár közs. segédjegyző. Szeg- 
hegyen Keeker Fülöp ifj. birtokos. Sztanisieson Hajdú Pál 
közs. segédjegyző, Fülöp Kálmán közs. jegyző. Szenttamá­
son Fülöpp József birtokos, Vezilits Milutin birtokos, Ka- 
tvanszky Szabbasz birtokos, Ivanies Sándor csendőrparancs­
nok. Szón tán Thurszky János közs. jegyző. Tovarisován 
Rákits Miklós közs. jegyző. Torzsán Tessényi Pál. Turián 
Sztojkovits Vazul közs. jegyző. Titelen Mikluseyits Milos 
közs. jegyző. Topolyán Aesády Béla birtokos, Lőrinez Jó­
zsef közs. biró. Temerinben Szkalin Benő közs. segéd- 
jegyző. Deiszler Sándor birtokos, Kovács Mihály birtokos.
1 j-Futtákon Eigl József plébános. Tj-Sooven Hartmann 
János közs. jegyző, Szauer Ferenc k. törv. irodaigazgató. 
Vj-Szivacon Eiman Károly közs. jegyző. Uj-Verbászon 
Vagner György János birtokos, Klein Károly birtokos. 
Veprováeon Krappenheim József plébános. Vas kúton Lati- 
novits Frigyes birtokos. Zentan Matkovits József ügyved, 
Nagy A bony i László birtokos, Koz ich István ügyvéd, Csor­
nák Antal birtokos, Vlasits Trifun birtokos, Flesch József 
birtokos, Ifkovits Mark birtokos. Zsablyan Araniczky Átha­
ll ász birtokos. Ezen bizottsági tagok pedig az 1870. évi 
XLII. t. c. 28. §-a értelmében a bizottságból 1892-ik év­
végével lépnek ki.

A mangolica sertés.
Valamely birtok jövedelmezőségét nagyban módo- 

sitja azon körülmény, vájjon bir-e a gazda annyi tapin­
tattal, hogy helyesen választja meg a tenyésztésre hasz­
nálandó állatokat. Csupa előszeretetből beállítani egy 
állatcsoportot oly helyre, mely ott nem találja fel a dísz­
léséhez szükséges tényezőket, a legnagyobb dőreség. Ló 
vagy juh tenyésztését erőltetni ott, hol a szarvasmarha, 
esetleg sertés életfeltételei töltetnek he kedvezően, oly 
visszásság lenne, mely a birtok, illetve az állattenyésztés 
jövedelmezőségét illetőleg igen rossz eredményt szülne. 
De nemcsak az állatcsoport, hanem ugyan e keretben 
az állatfajtának helyes kiválasztása is nagy fontosságú.
A talaj takarmány-termőképessége, a birtok éghajlata, 
a közeli piac, mind rendkívül módosítják azt, melyik 
állatfajta állíttassák be. Nem elég tehát az, hogy a ser­
tésre nézve kedvező viszonyokkal biró helyen ezt állí­
tottuk he; de jól felfogott érdekünk parancsolja, hogy 
ezek közül is azon fajta kiválasztását eszközöljük, mely- 
lyel szemben a lehető legnagyobb haszon kizsákmányo­
lására lehet reményünk.

Önkénytelen az angol tenyészfajtákra vetünk ekkor 
szemet, melyek gyorsabb fejlődésük mellett hamarább 
szolgáltatnak hasznot, szaporábbak s a takarmány jól 
értékesítése mellett — az emberi élvezetre szolgáló ter- 
melvényeiket — kevesebb költséggel juttatják a gazdának. 
Azonban más viszonyok befolyása alatt fejlődtek ezek­
nek jó tulajdonaik; egyöntetűbb kiima, intenzivebb ta­
karmányozás és gondozás mellett lettek ezek oly hasznot- 
liajtókká s igy nálunk — kevés kivétellel — jó tulaj­
donaikat elvesztik, alkalmazkodási képességük hiányában 
pusztulásnak indulnak.

Hazánknak alig van vidéke, mely a sertéstenyész­
tésre nézve alkalmas terenuinot ne nyújtana; lápos he­
lyeink, makktermő erdeink vannak bőven. A figyelmes 
szemlélő aligha észre nem veszi akár tiszta vérben való 
terjedését, akár nemesítő hatását a szerbiai, általában 
mangolica vagy Milos névvel jelölt sertésnek. LépésrŐl- 
lépésre tért fogai e fajta, jeléül annak, hogy hasznos­
sága fel van ismerve s viszonyainkhoz alkalmazkodni tud.

E fajtánál a fej könnyű, a jó hizóképesség jeleként 
hő tokával s hegyesedé, de nem hosszú orral; a törzs 
zömök, gömbölyű, egyenes széles háttal; lábai alacso­
nyak, ennek látszatát azonban a törzs mélysége szol­
gáltatja ; a hizlaló eszményileg felállított alakját betölti, 
azaz közel van a földhöz; jellemző a fülek és farok 
hordozása; a fülek előredőltek s a szemet látszanak 
takarni, a farok pedig kunkorodott; a szőrzet dús, gön­
dör, szine variált: szőke, fekete, de nem ritka a 
fecskehasu sem.

A haszoncél szolgáltatást tekintve, e fajta par 
excellence zsir-sertés. Korai fejlődéssel — összehason­
lítva az angol tény észfaj iákkal — nem dicsekedhet; 
helyesen csak másféléves korában ér el oly testnagy­
ságot, mely mellett tenyésztésbe állítható. Panaszkodnak 
sokan, mintha nem lenne elég szapora, e nézet nem 
állhat meg, mivel nagysága mellett az 5—8 adott malac­
cal mindenki beérheti. Évente kétszeri fiaztatás iránt 
érzékeny s ez csak jótartás és gondozás mellett enged­
hető meg. Kistenyésztőnél azonban az is lehetséges. 
Legnagyobb haszonnal hizlalható 1%—2 éves korában; 
ekkor legkiadóbb.

Hosszú idő fog még eltelni, mig e fajta mellett a 
hús sertések behozatalát fogjuk óhajtani. Mi makk, ten­
geri és árpával hizlalunk, ezek pedig zsirt termelő ta­
karmányok. Gazdasági üzletvitelünk még nem oly fejlett, 
hogy a nyert melléktermények (tejgazdasági hulladékok) 
mellett hús-sertést tarthatnánk; de még a lakosság táp­
lálkozása sem olyan, mely a hús sertés tenyésztését indo­
kolttá tenné. Terjed a mangolica mindenfelé s edzett­
sége s igényeinek szerénysége miatt a takarmány iránt, 
folyton indokoltabbá teszik a fajta felkarolását.

E cikk közlésével óhajt az adai m. kir. földmives- 
iskola azon számos helyről az igazgatósághoz intézett 
felszólításra megfelelni, hogy ismertettessék az iskola 
mangolica nyája az illetőkkel.

Szabó István.

Naptár.

Február.

Helyettesíti:
Lap tulajdonos és kiadó: BITTERMANN NÁNDOR.

Hirdetmény.
Közhírré tétetik, hogy néhai Ingliickhoffer 

Károly esperes-plébános hagyatékához. tartozó 
összes ingóságok Kernyaján folyó évi február 
lló 3-áll és következő napjain árverés utján 
készpénz fizetés mellett el fognak arv éreztetni, a 
venni szándékozók ezennel meghivatnak.

Kernyaján, 1889. január 29-én.
Az örökösök.

6861. sz.

618. szám.
kig. 1889.

Árlejtési hirdetmény.
Báes-Bodrogh vármegye zombori járásába 

kebelezett Gákova községében építendő község­
ház felépítésének biztosítása céljából Gákován
1889. évi február hó 17-én (1. e. 10 órakor
a községházánál nyilvános árlejtés tartatik.

Kikiáltási munkadij 4000 frt. A részletes 
árlejtési feltételek és műszaki tervek Gákova 
község elöljáróságánál a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők.

Zombor, 1889. évi január hó 25-én.

Poppovics Dusán,
főszolgabíró.

tkvi 1888.

árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a zombori takarékpénztár 
végrehajtatnak Brkits János zombori lakos végrehaj­
tást szenvedő elleni 400 frt tőke követelés és járulé­
kai iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. tör­
vényszék (a zombori kir. járásbíróság) területén lévő, 
Zomborban fekvő, a zombori 71*9. számú tjkben A. f 
1. sorsz., 3748-3749. hr. sz., 134 ö. i. sz. alatt fog­
lalt házra és 354ll,/12 Q öl bel tel kére az A. alatti 
adóbecslési bizonylat alapján 720 frt és az A. t 
szrsz., 14232. hr. sz. alatt foglalt 1 hold 400 □ öhyi 
szántóföldjére 208 frt kikiáltási árban elrendelte, és 
hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1889. évi február 
hó 25-ik napján délelőtti 9 órakor e kir. trszék árverési 
termében megtartandó nyilvános árverésen a megáilapi 
tott kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozok tartoznak az ingatlan becs 
árának 10% át készpénzben, vagy az 1881. LX t c 42. 
§-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi no­
vember hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni", avagy az 1881. évi LX. t c. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt át­
szolgáltatni. ,

Kelt Zomborban, 1888. évi július hó 2-an.

A zombori kir. törvényszék mint toiekkönyvi hatóság.

Tessék kérni
dr. IEezrxim.erLc3rL tanár

(Gyár: Santa Elena Dél-Amerika.) 
és meg fog győződni, hogy ez

kiadóbb és ízl©“tesebb,
minden eddig ismert húskivonatnál. 

Kapható a finomabb fűszerkereskedésekben. 
Zomborban főraktáros: Heilldlliofer Hóhért, 
az „Elefánthoz.“ 15-4

Üzlet bérbeadás.
Zombor városában a Flórián- 

utca 339. szánni „Schwarzer Brú­
deréhez címzett, 19 év óta fenálló

korcsma-üzlet,
családi körülményeknél fogva 1889. 

évi május 1-től bérbe adandó.

Hűek Vince,
g_2 vendéglő-tulajdonos.

(Bezddni takarékpénztár részvénytársaság 

A bezdáni takarékpénztár részvénytársaság
folyó évi február hó 5-én délután 2 órakor

tartja

Beadásiban, Sch.-oo-oll ’Sitviss

első évi rendes közgyűlését,
melyre a részvényesek ezennel tisztelettel meghivatnak.

A közgyűlés tárgyai:
I. Az igazgató tanács és felügyelő bizottság jelentése.

II. A mérleg előterjesztése.
III. Az osztalék megállapítása.
IV. Az alapszabályok 26. §-a szerint eszközlen elő bejelentés.
V 5 tagból álló felügyelő bizottság választása (2 évre).

VI. Indítványok. ^ igazgató tanács.
13. §. Közgyűléseken csak oly részvényes gyakorolhatja szavazati jogát, ki a közgyűlés megnyitása előtt, 

részvénye felmutatása mellett, a közgyűlés elnökénél jelentkezett.

VAGYON. Mérleg és vagyon-kimutatás. TEHER.

Váltó-tárca.....................................
Ingatlanra adott kölcsönök 
Értékpapírokra adott előlegek . 
Felszerelési tárgyak értéke . .
Nyomtatványérték számlán . .
Váltó-ürlapkészlet.....................
Alapítási költségszámlán % rész 
Jelzálog kölcsön kamathátralék . 
Visszleszámitolt váltók után az 1889 

évre kifizetett kamat
Előre kifizetett adó.....................
Készpénzkészlet 1888. december végével

94,472 59
13,793

25
75
50

875
785

51
93

100 —

170 —

68 —

256
50

02

7,515 83
118,113 13

Befizetett részvénytőke.....................
Betételek...........................................-
Magy. ált. biztositó társaság számláján
Visszleszámitolt váltók.....................
Szövetkezeti alapítási díj számlán .
Tőkésített kamatok...........................
Előre fizetett kamat, váltók után .

ielzálog köles. ut.v v n
Betétkamatadó hátralék - • • •
Tiszta jövedelem................................

40,000 — 
49,457 53 

25 31 
21,400 — 

504 — 
1,390 08 
1,346; 50 

234 71 
126 96 

3,628 04

Bezdánban, 1888. évi december hó 31-én.
Schwell Titusz s. k., Tavasy Lajos s. k., Kiözei Tivadar s. k.,

elnök. igazgató. könyvvivő.
Ezen mérleg és vagyon kimutatást az üzleti fő- és mellékkönyvekkel összehasonlítottuk és minden téte­

lében helyesnek és rendben levőnek találtuk.
Bezdánban, 1889. január hó 20-án.

Henneberg Sándor s. k., Dr. Grüner Samu s. k., Csarsch Sándor s. k., Huff Mátyás s. k.,
felügy. biz. tag r '~lügy. biz. elnök. feliigv. biz. tag. feliigy. biz. tag.

óoiulior, 1881). Ditternjann Nándor könyv- é* könyomdiiából


